

“云雀”将于今日西北飞 今明两天我市有大到暴雨

本报讯(记者 石承承) 市气象台此前预报的今年第12号台风“云雀”将给我市带来“明显降雨过程”终于揭晓谜底:今明两天我市会有大到暴雨,局部大暴雨。

到昨天16时,“云雀”的中心距离浙江省舟山市偏东方向约445公里,近中心最大风力8级(热带风暴级,20米/秒),中心气压990百帕,七级风圈半径90-200公里。

称“云雀”为“史上最戏精”的台风,一点儿也不夸张。就拿昨天来说,它一直在东海徘徊,以每小时10公里左右的速度向西南方向移动。而这个速度对于一个台风来说,无疑是“龟速”了。

据中央气象台的预测,“云雀”要等到今天才会

转为稳定的西偏北方向前行。

虽然移动路径颇多曲折,但“云雀”的大致目的地从一开始就比较明确的,奔着“包邮区”江浙沪而来。关于具体的登陆地点,网络上一直有很多不同的说法,昨天甚至有人说它“或将奔着宁波而来”,是不是听起来就有点怕怕的?

还是先来看看中央气象台的权威发布,“云雀”预计将在8月3日早晨到上午在浙江象山到江苏启东一带沿海登陆,登陆时为热带风暴级(8-9级,18-23米/秒)。

大家不要一看到“象山”两个字就过于担心,毕竟这给出的只是一个范围。

再来看看民间气象爱好者组织 @中国气象爱好者 给出的相对详细的预测:“云雀”可能在8月3

日凌晨穿过舟山群岛,进入杭州湾,8月3日白天登陆浙江杭州湾沿岸或上海。

还是那句话:无论“云雀”最终在哪里登陆,台风环流给我们带来的风雨影响是逃不掉的。

特别是目前被划入登陆范围的浙北地区,不仅是我们宁波,包括湖州、嘉兴、杭州北部、绍兴、舟山等地在今明两天都会出现大到暴雨、局部大暴雨的天气过程。

对我们宁波来说,从今天下午开始,雨量就会明显增大,预计有中到大雨,局部地区甚至有暴雨。

此外,昨天市气象台继续发布沿海海面台风警报,预计今明两天我市外海海域和沿海海面仍将会有9~11级大风,出海船舶和海上作业要注意安全。

失联53年后再续战友情



两位老人在视频聊天。

本报讯(记者 林伟 通讯员 鲍聪颖 实习生 蔡磊) 昨天,家住慈溪市古塘街道的陈文品老人和他的老战友仲亦进行了微信视频聊天,共同庆祝“八一”建军节。

这也是两人分别53年后,第一次“面对面”交流。看着熟悉但已经苍老的面容,两位老人激动万分。说起来,两人能重新联系上,还要多亏慈溪供电公司的员工钱海军。

50多年前,陈文品从华东师范大学毕业,分配到济南军区后勤部,在那结识了四川人仲亦,两人共事了两年多。1965年,陈文品转业回到了慈溪,先后在慈溪自来水公司和慈溪中学工作。而仲亦则转业留在了山东济南,在济南钢铁

集团工作。从1965年分别至今,两人已53年未见面,也失去了对方的联系方式。

前段时间,仲亦在网上无意间看到了全国劳模、全国最美志愿者钱海军的事迹,从钱海军的事迹中看到 he 经常去一名老人家里做好事,而这名老人的名字和他失联50多年的老战友名字一样,并且都是慈溪人,他就有了想找寻当年老战友的念头。

钱海军得知此事后,第一时间联系了仲亦和陈文品两位老人,帮他们牵线搭桥。经证实,两人真是当年在济南军区共事的战友,分别了53年的两位老人终于又有了新的联系方式,两人都激动不已。

寻找20年的情缘 请您来讲述和《宁波晚报·小记者周刊》的故事

1999年5月1日,《宁波晚报·小记者周刊》呱呱坠地,从此多才多艺的孩子们有了自己的青青家园与精神园地,诸多孩子成为园地的主人。

20年来,本着“接触社会实践、传播校园信息、练习新闻写作”的办刊宗旨,《宁波晚报·小记者周刊》伴着一批批孩子锤炼成长,也伴随着教师、父母静待花开,收获芬芳的喜悦,如今《宁波晚报·小记者周刊》已从原先的一周一期四版发展成为独立发行的《宁波少年》专刊,每周2期24个版面,而且还拥有了宁波少年app新闻客户端。

20年,1040个星期,《宁波晚报·小记者周刊》与广大读者携手同行,共同走过一段难忘的历程。这其中的点点滴滴有多少感人的故事,有多少难忘的瞬间,有多少美好的回忆……感谢您,20年来,您与《宁波晚报·小记者周刊》相伴,有激情有感动,有思考有追求;因为有您的陪伴与支持,我们的新闻更鲜活,我们的栏目更出彩,我们的社会实践活动更受关注。今年10月下旬,《宁波晚报·小记者周刊》创刊20岁的庆典将隆重举行,曾经的小记者们,我们的老朋友、老读者、老报人、您在哪里?我们将邀请您参加庆典活动。

即日起,本报寻找1999年《宁波晚报·小记者周刊》创刊以来相识相伴的家人,你也许是宁

波晚报小记者、也许是学校小记者辅导员老师、也许是学生家长,亦或是当年的报社工作人员,我们期待倾听您讲述与《宁波晚报·小记者周刊》那些难忘故事。

联系方式:

可以拨打手机号码:13586575307;也可以发邮件至 83663080@qq.com,注明基本情况,并留下详细地址及联系电话。

征集线索时间:

即日起至2018年9月30日

入选读者要求:

也许您自晚报小记者周刊创刊起,便与她携手同行;也许您与小记者周刊有特殊的情缘,多年来一直记忆深刻;也许您不断投稿,多年来与她一起成长……只要您与小记者周刊有说不完的故事,都可以联系我们,我们与您一起回忆其中的点点滴滴。 记者 周雁

一个月前囫圇吞杨梅 一个月后腹胀腹痛 胃镜下惊现100多颗杨梅核

“竟然有100多颗杨梅核在胃里!”看到胃镜下密密麻麻的小圆点,50多岁的患者林先生惊出一身冷汗。他实在没想到,自己一个月前吃杨梅没吐的核,竟然会赖在身体里不走了。

记者从医院了解到,林先生是宁波本地人,年过半百的他可是“杨梅控”,对其他水果零食无感,唯对杨梅情有独钟,年年盼着杨梅上市好一饱口福。而且,他深信民间杨梅核能带走肠胃里的脏东西还能助消化的说法,所以,多年来吃杨梅从来不吐核。

一个月前,杨梅上市期间,林先生几乎天天吃,一次能吃半筐一筐。在最后一次带核吃下一整筐杨梅后,他出现了腹痛腹胀还打嗝的症状。当时以为是吃多了就没放在心上,不料这种胀痛感持续了整整一个月。其间他上药店买助消化的药吃,也没有效果,这才来到宁波市医疗中心李惠利医院就诊。

接诊的是该院消化内科宋毓飞主任医师。经仔细询问,宋医生高度怀疑是杨梅核堵在了胃里。CT检查显示,胃里果然有50多颗形似杨梅核的小圆点。CT检查或有重叠,不能完全说明问题,宋医生又给林先生做了胃镜检查,结果更惊人,胃中实际杨梅核数量达到100多颗!

这么多杨梅核,滞留胃中这么久,这让医患双方都吃了一惊。林先生更是不解,自己往年也这么吃,怎么没事,偏偏这次杨梅核把胃给堵了?

宋医生解释,这与当事者年龄、身体状况、胃肠道功能以及一次吞咽的杨梅核数量都有关系,也可能是胃里有其他病灶,把原本可以顺利通过的杨梅核给“拦”下了。

宋医生通过胃镜从林先生胃里取出了一盘杨梅核。但这还不是全部。原来,宋医生在杨梅堵塞处发现了一处溃疡,反复胃管插取会损伤胃黏膜,加强溃疡,所以不能一次性取尽,只能先治疗溃疡,待情况好转后再取余下的杨梅核。

宋医生也借此提醒广大市民,尤其是和林先生一样有吃杨梅不吐核习惯的人,民间传说的杨梅核可以清肠促消化的说法没有任何科学依据。而这一颗颗小小的杨梅核,它能引起肠梗阻,堵在胃里,引起胃石症、胃溃疡,如果引起胃肠道穿孔还会危及生命,“医院每年都会收治好几例这样的患者。”

当然,一般人无意中吞几颗杨梅核一般无碍。但考虑到杨梅核比较坚硬,老人、小孩和消化功能不好的人千万不能吞,“老年人肠道蠕动功能变差、肠壁变薄,易引起便秘。小孩食道和气管细小,吞核容易被噎着,产生不良后果。”宋医生说,此外,有胃溃疡、消化道疾病、肠道炎症和腹部手术史的病人,也不能吞杨梅核,吞食后容易引起出血、穿孔、肠梗阻等情况。

记者 童程红 通讯员 徐晨燕 叶桦